

“供应链融资”让企业重生

“量身定制”融资计划

“传统授信融资模式以固定资产抵押为主,中小企业规模不大、抵押难、财务信息不透明等诸多因素,造成越来越多的中小企业融资难度加大。只有根据客户的需要,为其‘量身定做’具体的融资计划才能获得更多客户的青睐。这就是供应链融资的优势所在。”广东南粤银行长沙分行公司金融部工作人员告诉记者,“供应链融资”与传统的融资贷款不相同,它可以通过链条的整合,让一些相对薄弱的中小企业也能获得银行支持。

由于中小企业规模不大,直接导致银行对其授信难度较大和风险都很大,于是该行决定在核心客户、专业市场中修建N个战略据点,通过核心客户、专业市场管理方的数据共享,建设供应链网络。一方面降低信息不对称的风险,提高风险控制的灵活性,另一方依托网络建设,拓宽基础客户群体,与相关企业共创“多赢”局面。

供应链上的企业都能获贷

那么,申请这种“供应链融资”需要什么条件呢?不少正处于融资瓶颈的中小企业不免有些疑问,相对较低门槛的贷款方式是不是只有供应链中的优质企业才能贷得到呢?

“只要是处于供应链条上的企业,只要拥有真实的贸易背景,均可以获得我行的融资资格。”上述工作人员很肯定地告诉记者,“申请供应链融资的方式也很简单,除了提供正常申请贷款的资料外,只需要提供此单融资业务的合同就可以了。”

记者了解到,2011年广东南粤银行长沙分行已成功完成了多个专业市场和多家核心供应商的“1+N网络”供应链融资模式的开发。

最快15天能够放款

对于中小企业来说,是否能贷到款固然重要,但融资的时间更为他们所关心。

“如果客户想要进行供应链融资,只要提前将自己企业的资料准备好,如果一切手续都齐全的话,我行在客户提交申请后最短15天即可以放款。”工作人员透露,由于中小企业各自需求不同,该行会根据其需要对其核定授信额度,不设立最高额度。

为了帮助中小企业解决资金缺口,提高供应链的整体绩效,广东南粤银行还特地设计了三种相应的融资模式,即未来提货权融资模式,动产及货权融资模式和应收账款融资模式,并针对整个“产-供-销”的资金需求设计了订单融资模式。总而言之,“只要您有需求,就能量身定制供应链融资产品。”

名词解释

供应链融资和“物流银行”、“融通仓”相似,服务的主体都是资金严重短缺的中小企业。它围绕“1”家核心企业,通过现货质押和未来自来货质押的结合,打通了从原材料采购,中间及制成品,到最后经由销售网络把产品送到消费者手中这一供应链链条,将供应商、制造商、分销商、零售商、直到最终用户连成一个整体,全方位地为链条上的“N”个企业提供融资服务,通过相关企业的职能分工与合作,实现整个供应链的不断增值。

业务优势

供应链融资服务不同于传统的银行融资产品,其创新点是抓住大型优质企业稳定的供应链,围绕供应链上下游经营规范、资信良好、有稳定销售渠道和回款资金来源的企业进行产品设计,以大型核心企业为中心,选择资质良好的上下游企业作为商业银行的融资对象,这种业务既突破了商业银行传统的评级授信要求,也无须另行提供抵押质押担保,切实解决了中小企业融资难的问题。



没有足够的周转资金进行原材料采购,没有更多的交易数量使得在项目竞标中取得客户的信任……由于缺乏资金,不少中小企业难免会遇上各种各样的瓶颈。此时,“供应链融资”或将打破这类尴尬,为中小企业寻求更多的发展机会。

■记者 杨斯涵

湛江市商业银行
ZHANJIANG COMMERCIAL BANK

公司金融部
0731-88783338



喜欢“快乐十分之动物总动员”的缤纷理由



室内踏青获奖

“我最喜欢‘动物总动员’的背景设置,一天辛苦工作后,用短短几十分钟时间到投注站去转转,仿佛踏青般,享受轻松休闲的同时,还有机会收获幸运大奖,何乐而不为?”家住长沙市四方坪的彩民张先生说。

享受休闲时光

“我们老两口都退休了,儿女又不在身边,有时还真是寂寞。现在有了‘动物总动员’的陪伴,我每天和老伴走路去玩上一小会,不仅锻炼了身体,还能重温年轻时在农村的田园时光,享受退休的快乐生活。”家住湘江边的温大伯说。

舒缓工作压力

在某银行上班的李小姐介绍道:“玩‘动物总动员’,可以帮我放松一下因繁忙生活而带来的郁闷心情,舒缓因紧张工作而带来的压力,而且在奉献爱心的同时还有中奖机会。”

■高欣然

玩法介绍之选二任选

选二任选是指从20种动物中任意选择2种动物对开奖动物中任意两个位置的投注,投注动物与当期开奖动物中任意两个位置的动物相符,即中奖,单注奖金为8元。选二任选看似不起眼,每注奖金只有8元,但不少彩民靠它中了不少小奖。

家庭主妇赵女士就笑称:“有时运气好,一天的小菜钱就出来了!”

■马克

国内门槛最低的黄金定投首现长沙

起始投资为1克黄金或100元

定期定额的投资方式在风靡基金市场之后,悄然成为黄金投资者的“新宠”。近日,广发银行在长沙正式推出黄金定投业务,其超低的投资门槛和便捷的方式,使得人人都可以参与。

最低定投金额100元

爱好理财的市民今后可做黄金定投了。广发银行长沙分行日前正式推出黄金定投产品,投资者可委托银行将资金100%投资于上海黄金交易所的标准黄金。

与此前少数银行同类业务不同,广发行的黄金定投可根据投资者自身偏好选择按金额定投或按重量定投,最低定投金额为1克黄金或100元,门槛国内最低,尤其适合黄金投资领域的中小投资者。作为一种“定期定额”模式,广发行的黄金定投可以更好地降低成本,优于定期定单位的定投方式。

黄金定投优势明显

黄金延续了12年的大牛市,成为众



市民在广发银行长沙分行咨询办理黄金定投业务。

多投资者的资产“避风港”。但即使在大牛市行情中,也会出现阶段性的回调和盘整,令很多黄金入门投资者无所适从。

3月15日,在广发银行长沙分行举行的“广发金·黄金定投产品推介会”上,广发银行金融市场部首席分析师王岁向记者透露,黄金定投有四个显著的特点。一是通过定投的方式,投资者可强制储

蓄;二是有抗通胀功能;三是完善个人资产配置;四是方便灵活变现容易。

王岁表示,黄金定投的最大优势在于:平摊投资成本、分散风险,减少因一次性在高位买入而被套的可能性,投资者可通过长期投资,轻松获得黄金价值提升带来的稳定收益。

■记者 刘永涛 通讯员 彭珺

汇市周评

美元马力十足 非美颓势依旧

美元指数:本周美元强势回归,美指冲破近两个月阻力80整数关口,非美普跌。美指可能短期内会有所回落,80整数关口较为重要,技术图显示美指短期上涨动能依旧充足。

欧元:本周欧元一路下跌至1.30整数关口,随着3月20日希腊政府偿债期限将至,下周欧元料将有一定的波动,但技术图显示欧元短期内下行的压力加大,近两个月未有效突破的重要支撑1.30位置有较大压力。

日元:本周日元短暂上扬82附近,但

之后由于美联储声明打压了市场关于进一步量化宽松的预期,美元大涨,目前兑日元已突破84整数位置。下半年日元中期保持83-85区间波动的可能性较大。

澳元:本周澳元较上周跌幅近3.25%,最低至1.0419。但中长期来看将有一定支撑,本轮美元涨势过后澳元料将回到1.06上方,短期布林带下轨1.0393附近有支撑。

以上仅为个人观点,不代表所在机构。汇市有风险,投资须谨慎。

■中国银行湖南省分行外汇交易员 罗宇锋

外汇

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	956.46	日元	7.2947
港币	80.74	澳元	640.42
美元	626.54	加元	615.74
瑞郎	659.4	欧元	797.3

外汇率由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话:0731-82263495
中国银行湖南省分行外汇交易员 罗宇锋